

中央巡视组离开天津尚不足半月 代理书记20个月,黄兴国落马



据中央纪委监察部网站10日消息,天津市代理书记、市长黄兴国涉嫌严重违纪,目前正接受组织调查。



黄兴国(资料片)

“回头看”结束没半月就落马了

黄兴国落马前一天还在公开活动。据天津卫视《天津新闻》9月10日报道,9月9日,黄兴国上午到河西区梧桐中学看望教师和同学,并出席天津市优秀教师代表座谈会;当天下午,他在天津市迎宾馆会见中国国民党副主席胡志强一行,对客人来津参加第八届妈祖文化旅游活动表示欢迎。

随着黄兴国落马,一系列“打虎”数据随之更新。黄兴国是中共十八大之后第10个被查

落马的中央委员,此前九人分别是令计划、苏树林、李东生、杨金山、杨栋梁、周本顺、蒋洁敏、王珉和田修思。至此,十八届中央委员会成员已有23人落马,包括10名中央委员和13名中央候补委员(分别是朱明国、余远辉、陈川平、杨卫泽、范长秘、王敏、王永春、潘逸阳、万庆良、李春城、仇和、吕锡文、李云峰)。

黄兴国是中共十八大之后第二个被查落马的省级党委一把手。2015年7月24日,时任河北省委书记周本顺被查落马。

黄兴国还是中共十八大之后天津被查落马的第三名

省级高官。2014年7月20日,时任天津市政协副主席兼公安局长武长顺被查落马;2016年8月22日,时任天津市副市长尹海林被查落马。据了解,今年6月底,中央巡视组对天津、江西、河南、湖北四个省份展开“回头看”,尹海林是此轮“回头看”期间四个省市首名落马的部级官员。

根据中央部署,中央第三巡视组是于6月29日至8月29日对天津市进行的“回头看”,巡视组主要受理反映天津市市级领导班子及其成员、下一级党组织领导班子主要负责人和重要岗位领导干部问题的来信来电来访,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律等方面的举报和反映。

而黄兴国在巡视组离开之后不足半月就被调查,违纪问题是否在巡视“回头看”中被发现,目前还未被官方证实。

黄兴国成十年来任职最长代理书记

2003年11月,时年49岁的黄兴国从宁波来到天津,出任天津市副市长,2008年1月走上天津市长岗位,从2014年12月代理天津市委书记至今。对代理省级党委书记,人民网舆情监测室常务副秘书长单学刚曾统计过,改革开放以来,共有8

个省(自治区、直辖市)出现过10次党委代理书记(第一书记)。他分析指出,20世纪80年代起,代理书记出现多为突发事件打乱原有人事布局后的临时调整,比如原书记的健康原因或领导干部违纪被查处。

天津是十八大后人事调整中唯一出现代理书记的地方,主要是受反腐影响。2014年12月末,孙春兰在令计划落马一周后接任中央统战部副部长,从而造成天津市委书记出缺,由黄兴国代理。但同时受反腐影响,河北则有所不同。首个落马的在任省委书记——河北省原省委书记周本顺落马一周内,贵州省原省委书记赵克志即从西南北上,填补了空缺。

在此前出现过的代理书记中,代理时间最长的是新疆的王乐泉,其代理长达15个月,但这段代理发生在20年前。而在最近十年,福建、西藏、上海等地曾出现代理书记的情况,其中代理时间最长的是卢展工,由于原书记宋德福因病休养,他于2004年2月代理福建省委书记,10个月后转正。而黄兴国立长达近两年的代理时间,的确有些耐人寻味。

天津港“8·12”事故 黄兴国面临巨大挑战

对于黄兴国来说,2015年8

月12日天津港爆炸事故,既是其主政天津以来的最大考验,也是其从政以来面临的巨大挑战。此次事故国务院认定为特别重大生产安全责任事故。

此次事故或让黄兴国转正市委书记困难,事故发生第八天(2015年8月19日)的新闻发布会上,黄兴国表示,“造成如此重大的人员伤亡和财产损失我感到十分的悲痛和十分的自责。作为天津市委市政府的主要负责人,我对此次事故负有不可推卸的责任。”

“8·12”爆炸事故后,有多名区县领导被查,包括天津市津南区原区委书记吕福春、东丽区政府原副区长张洪宝、和平区原常务副区长石季壮等;还有多个正局级国企领导,中国天津国际经济技术合作集团公司原党委副书记、总经理迟捷等。

十八大以来,黄兴国多次强调“以改革创新精神狠抓政府反腐倡廉建设”,在代理天津市委书记时,黄兴国表示:“我一定带头坚持讲党性、讲原则、守纪律,要求大家做的,自己首先带头做到,自觉遵守廉政准则,始终坚持廉洁自律,正确行使人民赋予的权力,严格管好自己的亲属和身边工作人员,不谋任何私利,不搞任何特权。我会自觉接受同志们的监督并恳请广大干部群众予以监督。”

据新华社等

一个小学四个娃,女教师坚守滩区32年

章丘市黄河镇上的大张小学,这里仅有两个年级4个学生,52岁的教师王盈身兼数职,既是校长、班主任,又是保姆。怀揣着对家乡的眷恋,20岁的她毅然选择回乡教书,从此再没离开讲台;32年送走了一批又一批学生,她仍坚守在这所滩区小学。

文/片 本报记者 支倩倩

不少同事都走了 她仍选择坚守

大张小学位于章丘市黄河镇最东北角的黄河滩上,距离章丘市区得有两个小时的车程。

学校是一个四合院,有五六间房,院子就是操场。虽然被翻修过,但还是遮掩不住时间的痕迹。“现在全校就剩4个娃了,其中一年级2个,二年级2个。”今年52岁的王盈说,去年学校调来一位语文老师,俩人轮流上课。今年开学两个年级仅剩四个孩子。

别看现在这所学校里只剩四名小学生,三十多年前,王盈上班时,这所学校可是周边的一所“名校”。1985年,王盈成为了大张小学的一名老师,当时的学校还是所完全小学,周边八个村庄的孩子都来此就读,学生最多的时候能达到200多人。2000年后,由于村里人陆续往外迁,生源慢慢减少。到了2009年,大张小学变成了教学点,仅剩一年级和二年级,但因为地理位置的原因,这个偏僻的教学点一直没有被取消,和王盈曾经共事过的同事也相继调往条件好的学校任教。2014年大张小学的学生数量下滑到了个位数,去年更是仅剩6个学生。

王盈也有多次调到条件好的学校去的机会,但是她都放弃了,选择了留守。“这是我的母校,我在这里土生土长,舍不得离开。”王盈说,年轻的老师都不愿意来,再没人留下来,孩子们就要到离家三四公里远的娇恩小学上学。

一个人当三人使 数学美术体育她都教

村里年轻人很少,孩子主要是爷爷奶奶带着。老人每天起得早,经常6点多就下地干活,孩子们也就早早来到学校,王盈每天7点就到校把门打开。

孩子们还小,扫地、擦黑板等事情都得老师来做,王盈到校后的第一件事就是打扫卫生,为孩子们尽量创造一个干净的学习环境。学校、路上、家里,三点一线的生活,并没有让王盈觉得生活枯燥。“有孩子们陪伴,有老乡们支持,感觉过得还是挺充实的。”

常天,赵雨萱、常树凤、杨梦莉,虽然只给这四名学生上课,但王盈一天却是无比忙碌的,孩子年龄小,有两个还是留守儿童,王盈既当老师,又当保姆。从早上8:00到下午4:30,一天七节课,上午四节,下午三节。两个年级的多门课程排得满满当当,王盈老师除了数学,还有美术、体



王盈老师给学生修改作业。

育等课程。去年来的赵树芹老师今年已经53岁,主要负责两个年级的语文和地方课程。“学校虽然只有四个孩子,我们两位老师会尽最大努力,开全课程,满足他们的求知欲望,让他们学到更多的知识。”王盈告诉记者

王盈告诉记者,四个孩子平日都是由爷爷奶奶照顾和接送上学,家庭条件比较清贫,希望通过自己的努力让孩子们走出滩区,看看外边精彩的世界。

教过父亲又教儿子 她曾经教过两代人

32年的坚守,王盈迎来送往了近千名学生,有许多人走出了滩区,有多人考上大学。在这间学校里,她曾经教过两代人。“我孙子在这里上一年级,把孩子放在这里我很放心,王老师是位很负责的老师,她在这里工作了30多年,乡里乡亲都很清楚她的为人。”大张小学一年级学生常天的奶奶告诉记者,自己的儿子也是王老师的学生,可以说周围几个村庄都认识王老师。

当记者提起家人,王盈的眼睛里泛起了泪花。“孩子在自己的学校里上完一二年级后,从三年级开始,就跟着我

对象和我妈去城里上学。从那以后,平均一个月见一次孩子。”王盈告诉记者,孩子从小由老母亲照顾,自己有一次去城里看孩子,孩子都不理自己,有时想一想觉得很愧疚,觉得对不起家人。

虽然对家人有所亏欠,王盈对学生的付出还是换来了成绩。多年来,王盈的教学成绩一直名列前茅,2015年黄河镇期末考试,学校数学成绩排名第二。她曾多次被评为乡镇优秀教师。2013年被评为市级优秀教师,所带的班级在2014年、2016年两次被评为济南市优秀班集体。